C04-C05

2014年9月12日 星期五
本版编辑: 樊伟宏 美编: 王晶晶

全市8月份环境空气质量状况发布,PM2.5高新区改善最大

23家电厂未完成氮氧化物治理

本报9月11日讯(记者 刘 晓) 11日,市环保局发布8月份 各区县环境空气质量状况。其 中,五项监测指标中淄川区有四 项指标垫底,尤以PM2.5、PM10、 二氧化硫恶化最严重。

据了解,各区县良好天数最多的是沂源县,为31天;最少的为淄川区,为5天。与去年同比,

张店区良好天数增加最多,增加6天,桓台县良好天数减少最多,减少12天。二氧化硫平均浓度最高的是淄川区,为0.132 mg/m3,最低的是沂源县,为0.028 mg/m3。与去年同比,高青县改善幅度最大,为50.5%,淄川区恶化幅度最大,为34.2%。PM10平均浓度最高的是淄川区,为0.163 mg/m3,最

低的是沂源县,为0.056mg/m3。与去年同比,高青县改善幅度最大,为29.0%,淄川区恶化幅度最大,为42.2%。二氧化氮平均浓度最高的是高新区,为0.069mg/m3,最低的是沂源县,为0.015mg/m3。与去年同比,沂源县改善幅度最大,为41.7%,张店区恶化幅度最大,为84.7%。

除此之外,各区县PM2.5平均浓度最高的是淄川区,为0.087mg/m3,最低的是高新区,为0.067mg/m3。与去年同比,高新区改善幅度最大,为21.9%,淄川区恶化幅度最大,为20.5%。

同时,据市环保局通报的8.25 -8.31环境状况显示,有25家电厂 未全部完成氮氧化物治理任务, 其中有中铝山东分公司热电厂、 大龙电力有限公司、中石化集团 齐鲁分公司热电厂5-6号炉等企业。

从通报的上周环境状况中可以看出,25家电厂中仅有华能白杨河电厂4-5号,中石化齐鲁分公司胜利炼油厂两电厂完成治理任务,剩余23家仍未完成。

上周良好天数 各区县均有增加

11日, 市环保局通报9.1-9.8环境空气质量状况。区县良好天数最多的是沂源县, 为8天; 最少的为张店区、淄川区、周村区和高新区,均为2天。与去年同比,除沂源持平,淄川区增加1天,其他区县均增加2天。

此外,SO2平均浓度最高的是张店区,为0.129 mg/m3,最低的是高青县,为0.039 mg/m3。与去年同比,各区县均实现改善,桓台县改善幅度最大,为49.7%。

各区PM2.5平均浓度最高的是周村区,为0.084 mg/m3,最低的是博山区,为0.060mg/m3。与去年同比,各区均实现改善,高新区改善幅度最大,为43.9%。

iphone6还没见影,5s先跌价了

最高降幅达600元,国行iphone6预订冷清

跟往年一样,iphone一有新款发布,旧款就会降价。这次降价潮似乎来得比预想中的更早,iphone6还没开售,其他iphone系列产品已经开始降价。11日,记者从淄博市中心城区多家手机卖场了解到,iphone5s从10日开始降价,一直在5000左右的价格现最多降至4400元左右。

本报记者 谭文佳

降价或会引发新一轮抢购潮

记者来到位于张店西六路的一手机卖场了解到,近日苹果系列手机价格都有不同程度下调。16G的iphone5s从5000多元下跌到4400元左右。据销售人员介绍,从10日开始淄博的几家大型手机卖场里5s普遍降价,而且不少顾客闻讯来买5s。与5s同时降价的还有4s,目前价格为2200元左右,同样受到了众多顾客的青睐。"这几天得

卖出十几台4s,两千多的价格对顾客来说吸引力还是很大的。"销售员告诉记者。

但也有顾客表示,就算降价自己购买兴趣也不会很大。 张先生说:"我一直用着国产 手机感觉挺好的,用买苹果同 样的价格可以卖到更高端的 国产手机。所以就算降价我也 不打算换掉现在用的国产 机。"



一市民在苹果专柜购买手机。

本报记者 王鸿哲 摄

百元可预订iphone6,"买账"市民不多

目前淄博的几家大型手机 卖场都可以预订iphone6,但定金 却并不像传言的那么高,基本 在300元左右就可预订。张店共 青团路上一手机卖场的工作人 员告诉记者,现在已经有顾客 找他们预订,但至于什么时候 能拿到手机就不得而知了。

销售人员小李告诉记者,

预订iphone6的顾客虽然有,但人数并不是很多。原因可能与该手机在中国市场上市时间尚未确定有关,而且现在大家都没见到真机也不知道究竟好不好用,所以不少人还是持观望态度。再者,有条件的市民或托人从国外代购,所以国产行货订购者寥寥无几。

消费者更理性,国产手机受青睐

相比价格昂贵的苹果和三星,国产手机以其低廉的价格赢得众多顾客的青睐。卖场工作人员表示,和过去一窝蜂扎堆买苹果手机不同的是,现在的年轻人消费更加理性,正所谓"只选对的不选贵的",所以国产手机以优惠的价格和高性

能配置被更多市民所青睐。

正在选购手机的曹女士告诉记者,现在的国产手机与非国产手机已经没有明显区分,也不会有山寨其他品牌手机的感觉,国产手机与山寨手机曾经画等号的那段历史早已被渐渐遗忘。

排污超标企业 现已增至20家

8月份以来,重点污染点源超标企业有所增加,目前已增至20家。而污染物当中,含氮化合物的排放量占很大比重。仅上周,20家排污超标企业中有9家排污超标企业是含氮化合物排放超标。

7个河流断面 水质超标

在河流断面水质超标状况方面, 连续三周出现上涨。

8月18日-8月24日,桓台县乌河入 预备河处、淄川区孝妇河南外环、高新 区猪龙河东店桥、文昌湖区范阳河张 博辅线、张店区猪龙河裕民路桥、桓台 县杏花河工业路桥等6个河流断面水 质超标。

9月1日-9月8日,桓台县乌河入预备河、临淄区齐鲁排海管线3024井、张店区猪龙河裕民路桥、临淄区乌河东沙河、张店区涝淄河张钢北、高新区涝淄河王北、桓台县杏花河工业路桥等7个河流断面水质超标。

本报记者 刘晓



近期,淄博天空常被薄雾笼罩。 本报记者 王鸿哲 摄